
  ATA DA 159ª SESSÃO –123ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2º BIÊNIO -  7ª LEGISLATURA. 
 

 

Ata da centésima qüinquagésima nona sessão, centésima vigésima terceira sessão ordinária, 

segundo biênio, sétima Legislatura. Aos sete dias do mês de Dezembro de dois mil e quinze, às 

oito horas, no plenário de deliberações “Vereador Décio Brussolo – Baruk”, nesta cidade de 

Cláudia-MT, sito a Avenida Gaspar Dutra s/nº, R-13, reuniram-se os vereadores todos presentes. 

A presente sessão foi aberta pelo presidente da Câmara vereador Fernando José Anderle – 

Fernando Leitão, que estando composta a mesa convidou a vereadora Eliandra Sabo para fazer 

leitura de versículo da Bíblia. A seguir o presidente solicitou ao primeiro secretário para fazer 

leitura das correspondências entre elas o Edital de convocação zero vinte e três que antecipa o 

horário das sessões do mês de Dezembro para o horário das oito da manhã. Após o presidente 

passou a apreciação e votação das atas da centésima vigésima primeira e centésima vigésima 

segunda sessões ordinárias, bem como a ata da trigésima quinta sessão Extraordinária, que após 

aprovadas por unanimidade foram assinadas. A seguir o presidente abriu um espaço para as 

explicações pessoais. Solicitou a palavra o vereador Edson Moreira que disse que recebeu do 

Ministério Agrário informativo, que antes de receber os maquinários deve estar claro a sua 

destinação e solicita fiscalização. Disse que às vezes tem pessoas necessitando do maquinário e 

caso o prefeito não atenda a demanda cabe ao vereador fiscalizar e tomar as providências e citou 

exemplo e que no município isto ocorre. O vereador Edson falou que há imparcialidade na 

imprensa em especial a TV, e finalizou que o exposto é sério e que há algumas irregularidades e 

se não for feito nada tomará providências. O vereador Benézio dos Santos disse que recebeu 

pedido de produtor para arrumar represa e o maquinário não foi. Disse que João Batista quando 

vereador criticava e até fez denuncia sobre ações da prefeitura e também tem alguns “salvadores 

da pátria” que usam do espaço para criticas. Disse que se tivesse que agir como no passado ele já 

estaria cassado. Disse que pensa agora no desenvolvimento e como vereador esta aqui também 

para ajudar a administrar e trabalhar. Disse que espera para o cidadão um carrinho especial e 

como cidadão o equipamento atenda o fim para a qual foi adquirida. Disse, no entanto que basta 

um munícipe denunciar e com conseqüências aos vereadores. Disse que tem vereador que até 

cobra demais, mas espera que quando for prefeito que o apóiem e ajudem o mesmo administrar o 

município. Não havendo mais o uso da palavra no pequeno expediente, o presidente solicitou ao 

secretário Eloi para tomar as assinaturas dos vereadores no livro de registro de presenças 

passando a seguir a ordem do dia. O presidente Fernando Leitão solicitou ao vereador Amaral 

para fazer leitura do projeto de lei zero trinta e nove, de autoria do executivo, que Estima a 

Receita e fixa a despesa para o exercício Financeiro de 2016, em trinta e cinco milhões e 

oitocentos mil reais, e dá outras providências. Após a leitura o presidente colocou em discussão 

o Projeto de Lei. O vereador Marciel disse ser necessária emenda ao artigo quarto do projeto 

modificando o percentual do índice. O vereador Edson Moreira disse que o índice que apóia é de 

quinze por cento. Após o presidente Fernando passou a presidência ao vice Naldo para uso da 

palavra na tribuna. O presidente Fernando Leitão informou que a reunião da comissão está 

marcada para o dia dez de dezembro para definir o índice, e que já foi realizada reunião com 

equipe técnica da Prefeitura e cinco vereadores presentes a reunião que explicou aos vereadores 

as mudanças na contabilidade e que o percentual de vinte por cento hoje é equivalente ao de 

quinze por cento anterior. Após o uso da palavra o vereador Naldo retornou a presidência ao 

vereador Presidente Fernando Leitão. Após o vereador Naldo disse que o executivo solicitou 

vinte por cento para remanejamentos e que foi até pouco, pois no passado solicitava trinta por 

cento. Disse que foi explicado aos vereadores as mudanças contábeis nas contas para abertura de 

créditos. Mas apóia a decisão da maioria na comissão. Após não havendo mais o uso da palavra 



o presidente passou a votação do projeto sendo aprovado por unanimidade em segunda votação. 

A seguir o presidente solicitou ao vereador Amaral para fazer leitura do projeto de resolução 

zero cinco, de autoria da mesa diretora, que Define o Detalhamento das despesas no Orçamento 

da Câmara Municipal de Cláudia, no valor de um milhão e quatrocentos e cinqüenta mil reais, do 

Exercício Financeiro de 2016. Após a leitura o presidente colocou em discussão o projeto de 

resolução. Solicitou a palavra o vereador Roberto Dalmaso que fez requerimento verbal a mesa 

para dispensa dos interstícios regimentais da casa para discussão final do projeto em segunda e 

ultima votação. Após o presidente passou a discussão e votação do requerimento verbal e após 

do projeto de resolução, sendo ambos aprovados por unanimidade, sendo o projeto de resolução 

zero cinco aprovado em segunda e ultima votação. Na seqüência o presidente solicitou ao 

vereador Edson Moreira para fazer leitura da indicação zero quarenta e seis, de sua autoria e da 

vereadora Eliandra Sabo, que indicam ao prefeito a necessidade de viabilizar junto a Empresa 

Energisa a implantação do Programa de Desconto especial na Tarifa de Energia para Irrigante e 

Aquicultor para utilização de Energia em período reservado. Após a leitura o presidente colocou 

em discussão a indicação. Solicitou a palavra o vereador Edson Moreira que explicou o 

programa aos colegas e dos benefícios da adesão ao programa. Após o presidente passou a 

votação da indicação sendo aprovada por unanimidade. Em continuidade o presidente solicitou 

ao vereador Benézio dos Santos para fazer leitura da Moção de Aplausos zero um de sua autoria 

e apoio de todos os vereadores, ao Sr. EMERSON PERONDI, Piloto de MotoCross, em  

APLAUSOS,  pelo seu desempenho e  conquistas de Títulos para nosso Município. Após a 

leitura o presidente colocou em discussão a Moção de Aplausos. Fez uso da palavra o vereador 

Benézio dos Santos que falou das várias conquistas do piloto e da forma que tão bem representa 

nosso município em nosso estado. O vereador Edson Moreira também apoiou a moção de 

aplausos e disse ser justa a homenagem e lamentou a falta de apoio financeiro do executivo e a 

falta de divulgação das conquistas pela imprensa local. Após o presidente passou a votação da 

indicação sendo aprovada por unanimidade. A seguir o presidente solicitou a vereadora Eliandra 

Sabo para fazer leitura do projeto de lei zero quarenta e três de autoria do executivo, que 
“AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR DOAÇÕES DE INTRUMENTOS DE FANFARRA 

OCIOSOS E INSERVÍVEIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Após a leitura o presidente passou o 

projeto à comissão mista de justiça e finanças para análise e emissão de parecer. Sendo estas as 

matérias para a ordem do dia o presidente passou as explicações pessoais.  Não havendo o uso da 

palavra a princípio o presidente solicitou que seja usada a palavra nas explicações pessoais da 

próxima sessão. Não havendo mais o uso da palavra o presidente Fernando Leitão agradeceu a 

presença dos munícipes e imprensa e após o presidente declarou encerrada esta sessão Ordinária. 

Eu, Eloi Muck, diretor da secretaria administrativa, fui presente e lavrei a presente ata que depois 

de apreciada e votada, vai assinada pelo presidente e vice, primeiro secretário e por mim. Sala 

das Sessões Câmara Municipal de Cláudia, Estado de Mato Grosso.    
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